

筲箕灣避風塘 上客前起火 急拖離停泊區 遊艇自焚險翻版燒連環船

筲箕灣避風塘一艘白色西式遊艇，昨晨準備接載「遊船河」客人前，懷疑機房失火，船隻冒煙不足一分鐘便陷入火海，濃煙蔽天，居民恐去年「火燒連環船」三級大火重演，紛紛報警求助。消防處迅即調派消防員水陸兩路灌救，漁民及消防員合力將起火遊艇拖離停泊區，約兩小時後將火救熄，火警中無人受傷，也無船隻遭波及，起火原因有待調查。目擊船火的遊艇租客，對行程取消雖感無奈，但也慶幸「好好彩」，否則「有老有嫩，上咗船先着火就麻煩」。

大公報記者報道

火警於昨晨九時許發生，一艘停泊在筲箕灣避風塘內、離岸約300米海面的18米長白色遊艇，突然起火冒煙，火勢迅速蔓延，轉瞬全船陷入火海，滾滾濃煙直衝雲霄。消防車、滅火輪及水警接報趕至，消防員動用六條滅火喉，分別在愛勤道岸邊和海面向遊艇射水灌救，約五分鐘後，火勢大致受控，火警於上午11時25分救熄，肇事遊艇則停泊在岸邊待調查起火原因。

機房失火原因待查

消防處消防區長（海務）陳偉然表示，消防處於昨晨9時24分接報筲箕灣避風塘有船着火，消防員於五分鐘內抵達現場，架起雲梯開喉灌救。滅火輪在七分鐘內亦到場，協助撲滅火勢，火勢於9時29分大致受控。消防處共派出70名消防員，動用六條喉、兩隊煙帽隊和五艘滅火輪灌救。火

警期間遊艇上無人。

陳偉然稱，肇事遊艇長約18米，初步檢視疑機房為起火位置，但起火原因仍在調查。火警中得到避風塘漁民協助，將船隻拖離停泊區，方便消防員灌救。他認為今次火警能在短時間內受控，顯示各政府部門針對避風塘火警聯合操練成功。

水手慶幸客人未上船

據姓馬水手表示，事發時，遊艇只開動發電機，引擎未開動，船艙突冒煙起火，他連忙用小艇將遊艇拖離停泊區，以免波及其他船隻釀成火燒連環船。馬續指，暫未能確定是否發電機出事，慶幸當時還未上客，否則恐怕大家要跳海逃生。

去年九月二十七日，筲箕灣避風塘曾發生三級火警，一艘船隻突然起火，有人斬斷船纜任其漂浮，不料飄向一排住家艇，釀成火燒連環船。



航拍Formula E 三發燒友被捕

【大公報訊】本港首度舉行的Formula E賽車已結束，但前日賽事進行期間，警方發現有人使用航拍機在賽場上空拍攝，警方立即追查，迅速在龍和道拘捕三名涉嫌操控航拍機的男子。警方呼籲市民，切勿在人群集結的地方，作出罔顧公眾安全的行為。

警方表示，前日（9日）下午四時半，即是Formula E賽事錦標賽進行期間，發現有三部航拍機在中環賽車活動場地上空飛行，嚴重危害公眾安全。警員迅即於龍和道拘捕三名年齡28至42歲男子，他們涉嫌違反《1995年飛航（香港）令》，案件交由中區警區跟進。三人已獲准保釋，須於

下月上旬向警方報到。

消息稱，被捕三人中，兩人任職婚禮攝影，一人從事編寫電腦程式工作，三人均稱為興趣航拍，並非受僱。據悉，早於大前日（8日）Formula E首日練習賽期間，有市民發現賽道上有人使用航拍機，翌日賽事期間，賽事旁述向在場人士呼籲停止使用航拍機拍攝。

根據《1995年飛航（香港）令》，航拍機不得在機場、大嶼山北部沿岸、大欖涌至荃灣沿岸及青衣島一帶、維港沿岸和石崗一帶使用。警方在Formula E賽事前已提醒，香港有相應法例和指引限制航拍，並提醒公眾維港兩岸不適宜航拍。

▲Formula E進行期間，三人涉用航拍機拍攝被捕 資料圖片



錦繡花園九日六竊案

【大公報訊】元朗錦繡花園爆竊情況嚴重。昨凌晨三小時內發生兩宗爆竊案，一戶報稱沒損失，另一戶報稱損失價值160萬元的首飾及手表。警方正調查是否同一幫匪徒所為，暫未有人被捕。區議員透露，連同昨日的爆竊案，錦繡花園於過去九日內已發生六宗爆竊及企圖入屋案件，居民希望管理公司加強保安。

昨兩戶一失財160萬

昨日發生的兩宗爆竊案，首宗在凌晨零時許發生，錦繡花園河北八街獨立屋住客鄭姓女子（30歲）報案稱，聽到屋內傳出異聲，她往查看時，見到一名年約40歲

男子，男子迅即離開，於是報警。警員到場初步調查後將案件列爆竊案，由元朗警區刑事調查隊接手調查。

至凌晨三時許，警方再接報，錦繡花園紫荆西路一獨立屋的柯姓女住戶報案稱，聽到屋內傳出聲音，她往查看時見到一個房間的門打開，房內一片凌亂，相信遭人爆竊。柯婦點算後報稱，損失約值160萬元的首飾與手表，案件也交由元朗警區刑事調查隊跟進。

對於三小時內接連發生兩宗爆竊案，元朗區議員（錦繡花園選區）杜嘉倫稱，自本月二日至昨日凌晨，錦繡花園已先後發生六宗爆竊和企圖入屋案件，短短九日



▲錦繡花園竊匪為患，昨凌晨又發生連環爆竊
內接連有住戶寓所遭人闖入，錦繡花園居民主希望管理公司正視問題。據他了解，有關案件的竊匪都是撬門或爬過圍牆等進入單位。他希望管理公司加派巡邏人員，加裝閉路電視，嚴格執行登記外來車輛措施，並留意乘搭巴進入屋苑的人士有否可疑。居民將於本周五（14日）召開居民大會，商討屋苑治安問題。

瑪麗老翁拔喉致死 猜「三連錯」

【大公報訊】記者葉漢亮報道：瑪麗醫院83歲男病人被不當拔喉致死的醫療事故，再有新進展，老翁家屬不滿院方調查報告疑淡化事件，質疑瑪麗醫院的醫護人員「三連錯」，除了拔喉不當，還錯誤評估老翁住院期間跌倒的風險，更錯誤處方血壓藥，致令其病情惡化，最終導致死亡。家屬已就事件報警，並要求院方道歉及交代對涉事醫護人員的跟進行動。醫院管理局主席梁智仁代表醫管局向家屬致歉，表示會按機制處理事故。

▲祁先生涉及連串醫療錯誤 親死亡事件與妻子召開記者會，指父

事故中死亡的姓祁老翁，其兒子與媳婦昨召開記者會稱，祁於今年四月在瑪麗醫院接受血管瘤手術，五月十九日返醫院接受電腦掃描檢查，原定翌日可出院。他們指祁步履不穩，但院方錯估其跌倒風險，讓他入住遠離護士站及無洗手間的獨立房，也無安排醫護在房內協助，結果祁在病房內跌倒骨折，轉往骨科病房接受手術。

質疑錯給兩種血壓藥

他們又質疑，二十五日晚骨科病房護士錯誤給祁兩種血壓藥，令他心臟衰竭，他轉送深切治療部後情況進展良好，但二十七日晚上，一名男護士無跟隨指引，在扶手檻上為他拔除頸部三腔血液透析導管，導致心臟空氣栓塞，祁於三十日凌晨不治。

家屬指院方刻意淡化

祁先生稱，父親入院原只為進行例行電腦掃描檢查，但院方多個部門連環出錯，間接導致父親離世。祁妻稱，家屬自費申請翻查病人醫療紀錄才揭發，有護士擅

自給祁服用兩種已被醫生暫停處方的血壓藥，認為院方刻意淡化死者入住深切治療部前的醫療事故。

家屬已向醫院、醫管局、食衛局、醫委會投訴，並向西區警署報案，懷疑事件涉及三名醫生及五名護士。家屬稱並無考慮索償問題，他們要求院方親身向死者遺照與家屬公開道歉，並交代對涉事醫護的處分。

醫管局主席梁智仁昨日稱，代表醫管局致最深歉意，指樂意由相關人士再向家屬詳細解釋報告內容，並會按機制盡快處理。瑪麗醫院回應稱，已按程序嚴肅調查涉事員工，因應家屬的質疑，院方已於八月書面回覆並誠懇致歉，上周五再向家屬發出跟進回覆。如家屬希望會面，院方樂意再安排，並承諾全面跟進訴求。

祁先生回應稱，醫管局高層致歉只是「門面」動作，家屬實際上感受不到歉意。關注病人權益的社區組織協會幹事彭鴻昌稱，醫護使用防衛式的溝通方式，只會令事件升溫，院方應公布對被投訴職員的處分機制。

手提電腦充電惹火焚屋

【大公報訊】記者麥國良報道：太古城一個單位昨晨發生閉門失火意外，有住戶疑為手提電腦充電期間引起火警，消防員到場破門救火，大廈逾百名居民一度疏散，火警中無人受傷。

火警現場為太古城銀星閣一個單位，事發於昨日清晨六時許，上址突然冒煙，消防員接報到場，發覺單位內無人，破門入屋灌救，迅將火警救熄。火警期間，大

廈約120名居民自行疏散到街上，現場附近一度要封路。據悉，單位內焚燒面積約12米乘6米。現場消息稱，單位客廳一部正插掣充電的手提電腦冒煙，變壓器（俗稱「火牛」）和手提電腦嚴重焚毀，單位內被熏黑。單位戶主不在香港，暫未能確定手提電腦是否通宵充電出事，警方正聯絡他以了解情況。

巴士冒煙急停釀三車串燒

【大公報訊】記者麥國良報道：紅磡康莊道香港理工大學校園對開，昨晨發生三車首尾碰撞意外，一名巴士司機報稱於行駛期間，發現車尾冒煙，於是停車，尾隨的旅遊巴及輕型貨車收掣不及，連環碰撞，巴士被追撞後剝上路壁。意外中，巴士司機及旅遊巴司機報稱受傷需送院。意外在昨晨八時許發生，鄭姓巴士司

今日天氣預報 >>> 最高27°C 最低23°C 大致多雲

中國			亞太			歐洲			美洲		
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高
澳門	有雨	22	27	上海	多雲	18	24	成都	密雲	14	18
廣州	多雲	22	28	杭州	多雲	15	22	西安	有雨	12	18
北京	晴	9	20	福州	驟雨	18	24	昆明	驟雨	17	24
天津	晴	11	19	海口	多雲	24	29	拉薩	多雲	8	19
濟南	晴	14	23	台北	有雨	24	29	呼和浩特	天晴	2	15
南京	密雲	16	21	重慶	有雨	15	17	烏魯木齊	天晴	5	17